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Οι αξιώσεις των ΕΛΤΑ κατά τρίτων και μια
υπόθεση που θα κρίνει πολλά για το μέλλον τους

2024/10/08 09:08 στην κατηγορία ΥΠΟΓΕΙΟΣ

Τα ΕΛΤΑ βρίσκονται σε φάση μετασχηματισμού, καθώς προχωρούν στην απορρόφηση
της ΕΛΤΑ Courier και συνάμα, στην εκχώρηση δραστηριοτήτων και της χρήσης του
δικτύου σε «τρίτους».

Το περιβάλλον που δραστηριοποιούνται τα ΕΛΤΑ είναι άκρως ανταγωνιστικό,
κυρίως στον τομέα των ταχυμεταφορών, ωστόσο λόγω της ανόδου του ηλεκτρονικού
εμπορίου προσδοκούν σε σημαντικά οφέλη.

Τα ΕΛΤΑ, όντας ένας από τους μεγαλύτερους δημόσιους οργανισμούς, έχουν αρκετά 
 «ανοιχτά μέτωπα».  

Τα κυριότερα, όπως αναφέρονται στην τελευταία οικονομική έκθεση του Οργανισμού
(2023) που δημοσιεύτηκε πριν από λίγες ημέρες, είναι τα ακόλουθα:

Τα ΕΛΤΑ έχουν ασκήσει αγωγή ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών

κατά Δημοσίου Οργανισμού για το ποσό των 6.509 χιλ. ευρώ, το οποίο τους
οφείλει για τη διακίνηση της αλληλογραφίας του.

Η αγωγή αυτή έχει εκδικασθεί και έχει εκδοθεί απόφαση από το Διοικητικό Εφετείο
Αθηνών που την κάνει δεκτή. Κατά της απόφασης αυτής, ο καθολικός διάδοχος του
Δημοσίου Οργανισμού, ήτοι ΕΦΚΑ, άσκησε αίτηση αναίρεσης ενώπιον του ΣτΕ που θα
εκδικασθεί στις 18/11/2024.

Σύμφωνα με την Εταιρεία, για την εν λόγω υπόθεση η Νομική Υπηρεσία εκτιμά ότι η 
αναίρεση αυτή θα απορριφθεί και επομένως το ποσό αυτό θα εισπραχθεί 
έντοκα από το 2015.

Τα ΕΛΤΑ έχουν απαίτηση από το Ελλ. Δημόσιο για την παροχή 

ταχυδρομικών υπηρεσιών σε Υπουργείο:

i) ποσό 5.034 χιλ. ευρώ για τα έτη 2007-2013, για τη διεκδίκηση της οποίας



ασκήθηκε αγωγή, η οποία έγινε εν μέρει δεκτή για το ποσό των 2.800 χιλ. ευρώ.

Κατά της απόφασης αυτής έχουν ασκηθεί από τους δυο διαδίκους αναιρέσεις που θα
συζητηθούν στο ΣτΕ εντός του 2024.

ii) ποσό 541 χιλ. ευρώ για τα έτη 2013-2014, για το οποίο ασκήθηκε αγωγή, που θα
συζητηθεί στις 08.10.2024.

Σύμφωνα με την εκτίμηση της Νομικής Υπηρεσίας, οι εν λόγω αγωγές θα γίνουν
δεκτές και τα ποσά που θα εισπραχθούν θα είναι κατ΄ελάχιστο 2.800 χιλ. ευρώ και
541 χιλ. ευρώ αντίστοιχα έντοκα.

Με την υπ’ αριθμ. 10/28.02.2024 απόφαση της Αρχής Προστασίας

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΠΔΠΧ) επιβλήθηκε στην ΕΛΤΑ Α.Ε. 
πρόστιμο ύψους 2.995 χιλ. ευρώ για τη διαρροή δεδομένων μετά την 
κυβερνοεπίθεση τον Μάρτιο του 2022.

Το πρόστιμο έχει προσβληθεί ως προς το ύψος του με Αίτηση Ακύρωσης και Αίτηση
Αναστολής Ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Στο πλαίσιο της Αιτήσεως Αναστολής, η εταιρεία (ΕΛΤΑ) αιτήθηκε Προσωρινή
Διαταγή, δηλαδή αναστολή εκτελέσεως μέχρι να εκδοθεί απόφαση επί της 
Αιτήσεως Αναστολής, η οποία έγινε δεκτή, με την αιτιολογία από το δικαστήριο
ότι υπάρχει κίνδυνος πρόκλησης ισχυρού οικονομικού κλονισμού της εταιρείας σε
περίπτωση που κληθεί να καταβάλει το πρόστιμο αυτό άμεσα.

Η απόφαση επί της Αίτησης Αναστολής αναμένεται εντός 6μήνου. Σε περίπτωση που
γίνει δεκτή, η Απόφαση της Αρχής δεν θα εκτελεσθεί μέχρι να εκδοθεί απόφαση επί
της Αίτησης Ακύρωσης (για την οποία δεν έχει ορισθεί δικάσιμος).

Σε περίπτωση που δεν γίνει δεκτή, η απόφαση της ΑΠΔΠΧ δεν θα ανασταλεί και η
Αρχή θα αποστείλει το Πρόστιμο στην ΑΑΔΕ για βεβαίωση.

Μετά τη βεβαίωση και την έκδοση ταμειακής βεβαίωσης από την ΑΑΔΕ το πρόστιμο
είναι άμεσα καταβλητέο.

Το χρονικό διάστημα που θα μεσολαβήσει από την αποστολή της βεβαίωσης από την
ΑΠΔΠΧ (σε περίπτωση που δεν γίνει δεκτή η αίτηση αναστολής) στην ΑΑΔΕ και τη
μετέπειτα έκδοση της ταμειακής βεβαίωσης πιθανολογείται ότι ανέρχεται στους 4 –
5 μήνες.



Η υπόθεση με την ΕΕ από ανταγωνίστρια εταιρεία

Πέρα από τις ανωτέρω υποθέσεις, στις 10.3.2022 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή

εκκίνησε έρευνα και απέστειλε την απόφαση 57538 (2020/FC) προς την Ελληνική
Κυβέρνηση κατόπιν καταγγελίας ανταγωνιστικής, προς τα ΕΛΤΑ, εταιρείας.

Στο πλαίσιο της έρευνας που διεξάγει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ανταγωνισμού ερευνά
τρία θέματα ως προς την συμβατότητά τους με το ενωσιακό δίκαιο:

α) την καταβολή από το Ελληνικό Δημόσιο στα ΕΛΤΑ της οφειλόμενης αποζημίωσης
για την Καθολική Υπηρεσία που αφορούσε τη διαφορά μεταξύ του υπολογισθέντος
ποσού από την ΕΕΤΤ για την περίοδο 2013 – 2018 και του ποσού που είχε ήδη
καταβληθεί,

β) την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου των ΕΛΤΑ ύψους 100 εκατ. ευρώ με απόφαση
γενικής συνέλευσης του μετόχου, Υπερταμείο, τον Δεκέμβριο του 2020 και

γ) το καθεστώς απαλλαγής Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) στις ταχυδρομικές
υπηρεσίες των ΕΛΤΑ που ισχύει από το 2000 βάσει του Κώδικα ΦΠΑ (άρθρο 22).

Η υπόθεση εξετάζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπό το πρίσμα ανάλογων
υποθέσεων άλλων Ευρωπαϊκών Κρατών. Η έκδοση απόφασης αναμένεται εντός του
έτους 2024.


